

Отзыв

научного руководителя о диссертации
Сулимина Владимира Владимировича

«Образование как фактор формирования патриотизма учащейся молодежи: социологический анализ», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 22.00.04 - Социальная структура, социальные институты и процессы.

Мое сотрудничество с соискателем В. В. Сулиминым было весьма плодотворным. К моменту начала нашего сотрудничества диссертант собрал значительный теоретический материал, опубликовал ряд статей. За этот период диссертация была подготовлена к защите. Работа приобрела более четкую социологическую направленность, была завершена разработка концептуальной трактовки патриотизма как отношения, взаимодействия. Это позволило и логически, и содержательно скорректировать методологию диссертационного исследования и на этой основе провести серьезное эмпирическое исследование, сочетавшее анкетный опрос и глубинное интервью. При этом соискатель проявил не только высокую степень квалификации как исследователя, но и готовность позитивно реагировать на критические замечания и рекомендации.

Особенно привлекает личностное отношение соискателя к проблеме патриотизма. Сам, будучи искренно преданным служению Отечеству (сочетая научно-исследовательскую деятельность с ответственной работой в правоохранительных органах), В. В. Сулимин стремится не только на словах, но и практически содействовать патриотическому воспитанию молодежи. Даже в условиях постоянного дефицита временного ресурса соискатель сочетал творческую работу по подготовке диссертационного исследования с преподавательской деятельностью в колледже и университете.

Целый ряд обоснованных диссертантом теоретических положений (трактовка патриотизма как отношения, выделение основных компонентов патриотизма, функциональная характеристика системы образования во взаимосвязи с другими агентами социализации и патриотического воспитания молодежи), несомненно, отличаются научной новизной. Особенно значимы выявленные диссертантом в ходе эмпирического исследования разрыв между провозглашаемыми в госстандартах (их контент-анализ - одно из важных достижений работы) воспитательными целями и задачами и их реальным осуществлением социальными институтами образования, особенно такой разрыв проявляется при переходе от общего образования к профессиональному, а в рамках последнего - между средним профессиональным образованием и высшим. Заслуживает внимания и отмеченная в работе явная недооценка профессиональной составляющей в формировании гражданина-патриота.

Считаю, что своим диссертационным исследованием Сулимин Владимир Владимирович вносит несомненный вклад в развитие нашей социологической науки и достоин присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 - Социальная структура, социальные институты и процессы.

Научный руководитель

 Вишневецкий Юрий Рудольфович

- доктор философских наук, профессор кафедры социологии и технологий государственного и муниципального управления ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина», почетный профессор УрФУ.

15.09.2016

620002, Екатеринбург, ул. Мира, 19

 

УЧЁНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
УРФУ
МОРОЗОВА В. А.

